Развитие речи. Открытое занятие.
Возрастная категория: 6-7лет
Занятие № 30.
Тема: Звук [Ц]. Буква Ц.
Цели: обогащение словарного запаса, знакомство со звукам Ц, способом произнесения слова на заданный звук. Развивать умение звукового и слогового анализа. Знакомство с Ц.
Оборудование: демонстрационно-наглядный материал: ребусы, «добавь букву»,

Материалы: рабочие тетради, цветные ручки и карандаши,  
Орг. момент.
- Здравствуйте ребята, сегодня мы повторим еще одну  особенную букву, а почему она особенная, вы скажете мне сами.
2. Отгадайте загадки:
На шесте – дворец,

Во дворце – певец

А зовут его … (скворец)

На одной ноге стоит

В воду пристально глядит

Тычет клювом наугад-

Ищет в речке лягушат. (цапля)

Спинкою зеленовата.

Животиком желтовата,

Чёрненькая шапочка 

Красивая девица, а зовут её.. (синица)

Съем зерна, попью водицы,

Хлебных крошек поищу,

А потом снесу яичко,

Ребятишек угощу. (курица)

Жёлтые комочки,

Лёгкие как вата,

Бегают за квочкой,

Кто это… (цыплята)

Обобщение. Как одним словом сказать, о ком были загадки?
 ( о птицах)  А какой звук есть во всех этих словах? (звук Ц)

3. Характеристика звука.
Расскажите, какой это звук (согласный, глухой, твёрдый). 

Что у него особенного? (нет  мягкой пары, поэтому он дружит не со всеми гласными)

Чтение слогов и вывод: всегда читается твёрдо.(ца, цу,  ци, це, цы, цо)
4. Работа по тетради. 

Прочитайте пословицу.

 Посмотри на картинку и назови слова с этим звуком. Работа по картинке. Придумайте свои слова с этим звуком.
Штриховка.
5. Образец буквы. 
Давайте посмотрим, сколько элементов надо, чтобы написать эту букву. 
Чтение стихотворения  про букву Ц. 
 Преподаватель показывает  образец прописывания буквы.
6.Звуки Ц и Ч очень похожи на слух. Очень важно их различать.. 
Поиграем в игру «Попугайчики». Повторяйте за мной.
Ца-ца-ча    ча-ца-ца      ча-ца-ча      ца-ча-ца     цу-чу-цу    чу-чу-цу   цу-цу-чу  цу-чу-чу
Задание № 3 в тетради.
Как произносится ц? (твёрдо, а ч-мягко)

7. Теперь вам будет легче вставить пропущенную букву.
Задание № 4 
Добавьте буквы Ч или Ц в слова, поставьте ударение, раздели на слоги 
МЕСЯ...,ЛИ...О,ПЛЕ...О,ЯЙ...О, ...АИ, ...АПЛЯ, ...УДО, ...АРИ...А. буквы Ч и
Ребёнок выходит добавляет нужную букву, читает слово и ставит ударение, делит на слоги.
8. Физминутка «Запрещённое движение» или любая про цирк.
9. Отгадай ребусы. ( на доске)
Слова: заяц, водица, канадец, бубенцы, пословица, ножницы.
12. Игра «Собери рассыпанное слово» (на листочках)
 Чтение деформированных слов
 ЦО ЛИ, ЛО КО ДЕЦ, РЕЦ ХРАБ, СИ ЦА ЛИ, ПИ ЦЕ, ЦА ОВ
13. Чтение текста. (на листочках) Ответы на вопросы.
Итог урока: Что нового узнали? 

Какую букву повторяли, что мы должны о ней помнить?
Какое задание понравилось больше всего?
